

РАЗРЯДИТЬ ПОРОХОВУЮ БОЧКУ!

Народы всех континентов земного шара пристально следят за событиями в Берлине. Ведь сейчас нет острее и важнее проблемы, чем ликвидация остатков второй мировой войны, заключение мирного договора с Германией и решение на этой основе вопроса о Западном Берлине.

Общественность стран Азии и Африки горячо поддерживает предложения Советского Союза, направленные на немедленную разрядку международной напряженности.

«Западные державы, — требует иракская газета «Аль-Мустагбаль», — обязаны немедленно заключить соглашение, к которому призывает Советский Союз. Этот шаг устранил бы кризис и положил конец напряженности, существующей ныне в мире». «Настало время, — пишет бирманская газета «Пипл дейли», — для прекращения угроз, для рассмотрения предложений, предусматривающих создание миролюбивой Германии». «Представьте себе, — отмечает камбоджийская газета «Панча шила», — что наша столица Пном-Пень разделена на две части. В одной из них обосновались опекаемые Америкой враги кхмерского народа, ведущие всякого рода подрывную деятельность и шпионаж против режима нашего законного правительства во второй части города. Какова была бы наша позиция?»

Народы афро-азиатских стран единодушно осуждают военную истерию, раздуваемую Соединенными Штатами и их союзниками по агрессивным военным блокам. Вместо делового рассмотрения советских предложений они действуют угрозами и усилением военных приготовлений, новыми ассигнованиями на военные цели, увеличением численности вооруженных сил. В США на действительную военную службу призывается свыше 200 тысяч резервистов. И без того превышающий 50 миллиардов долларов военный бюджет США в 1961/62 финансовом году возрос на 3,5 миллиарда долларов. Никогда еще США и другие участники НАТО не бросали такие огромные суммы на подготовку войны, как сейчас.

Военные мероприятия ускоренными темпами проводятся в настоящее время и в других государствах, входящих в агрессивные военные блоки. «Президент Кеннеди, — отмечает индийская газета «Свадхината», — решил сделать проблему Западного Берлина предлогом для военных приготовлений Багдадский и для разжигания военного психоза». Багдадская газета «Аль-Биляд» также подчеркивает, что США использовали вопрос о Западном Берлине для того, «чтобы увеличить американские вооруженные силы, проводить политику балансирования на грани войны в ее самой опасной форме».

Разоблачая замыслы империалистов, печать афро-азиатских стран протестует против намерения Запада и впредь обострять международную обстановку. «Западные державы, — пишет делийская газета «Хинди таймс», — склонны сохранить напряженность... Они совсем не собираются отказываться от политики нарушения мира». «Дело дошло до того, — отмечает цейлонская газета «Форвард», — что видные государственные деятели США и их союзников прибегают к открытым военным угрозам...»

Сознавая крайнюю опасность, которую представляют собой военные приготовления западных держав для всего мира, в том числе и для Аф-

рики и Азии, общественность этих континентов горячо поддерживает мероприятия Советского правительства, создавшего преграду на пути поджигателей войны. «Провокации западных держав и их военные приготовления заставили русских пойти на этот серьезный шаг», — пишет ливанская газета «Ал-Дунья аль-Джадида». «Именно это, — подчеркнул в своем заявлении генеральный секретарь Всемирного совета мира Ромеш Чандра, — заставило Советский Союз возобновить ядерные испытания и временно прекратить увольнение в запас военнослужащих». «Советский Союз, — отмечает также каирская газета «Аль-Гумхурия», — был вынужден принять решение о проведении испытаний под давлением угроз со стороны империалистических держав».

Население Азии и Африки понимает, что Советский Союз предпринял этот шаг, чтобы отбить у агрессоров охоту к преступной игре с огнем. А для этого необходимо, чтобы они знали и видели, что в мире есть сила, готовая во всеоружии отразить любое покушение на независимость и безопасность миролюбивых государств, и что возмездие достигнет поджигателей войны в их собственном лагере. «Только благодаря мощи социалистического лагеря, — подчеркивает выходящая в Коломбо газета «Форвард», — страны Азии, Африки и Южной Америки смогут сбросить оковы колониализма и стать независимыми. Народы Кубы, Объединенной Арабской Республики и других стран знают это на собственном опыте».

Понимая взаимосвязанность германской проблемы с судьбами своих стран, общественность Африки и Азии призывает скорее решить вопрос о мирном договоре с Германией. «Когда, — пишет, например, ливанская газета «Ан-Нида», — Запад будет вынужден подчиниться необходимости нормализовать положение в Германии, то это будет также победой для арабов, борющихся против империализма». Сотни газет на сотнях языков и наречий, различных политических направлений едины в вопросе о советских предложениях по германской проблеме, ибо эти предложения гарантируют разрядку международной напряженности и прочный мир.

Еще один удар по политике милитаризма и реваншизма нанесла конференция неприсоединившихся стран, состоявшаяся в начале сентября в Белграде. Ясные и недвусмысленные заявления Сукарно, Неру, Нкрума, Бандаранаике, Тито и других государственных деятелей о необходимости признания существования двух германских государств и решения германского вопроса мирным путем вызвали явную растерянность и раздражение среди тех, кто выступает против разрядки международной напряженности, кто стремится использовать Западный Берлин в качестве плацдарма шпионажа и диверсий против стран социализма.

Нельзя допустить, чтобы, играя на сохраняющейся послевоенной неустойчивости и пользуясь отсутствием мирного договора с Германией, западногерманский милитаризм шаг за шагом подводил мир к вооруженным столкновениям. Долг миролюбивых государств — помешать сползанию к войне. Правда и справедливость — на стороне Советского Союза, активно и последовательно проводящего политику мирного сосуществования, отвечающую интересам всех народов земного шара.